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Matematiques Aplicades a les Ciéncies
Socials 1l

Podenn itilitear eabeuladors de qualsevol tipus, clentifica, pridica o programable, pesd no s"antoribearh

i e Tess qquer pasrbin imformaeid eommagadeaemadio o pogoin bnusmeloe .

OPCIO A

1 Donat ol sistesma soptient:
T (el )y 1

e 4+ 2y = —2
a) Dhssutin e setema en foncid ded parfunetne a. [ paamts)
b} Resolew-lo per a o = —2. {1 puntz)

2 En una empresis os poden produir fins a 500 taoles cula mes, La fumed de costs enrelacsd amb el
nombre q de tanles produides &
Clg) = g /50 4 B 4+ 40

B o e noambre dhe tanles prodwides, el oot moitE de cadi taola s"expressae mitjancant i fumncic
(g} = Cig)fy
a) Cacolan o cost mitja de cuda taula, s Vempresa en prodeeax 5. 1 soen prosdecix 200 (3 punts)

b} Determinan quantes taules cal produir pergu el cost mitji signi minim. Justifican que es tracta
efectiviument 'un mimim @ cadeola aguesd cosl miljic {7 punts)

3 Donades les funcions f{z) = —=* + Sigle) =2 —a,onac i

a) Trobaw Lols els peesibles valors de o pergeee Fx) @ gle) s inlersespin. {3 pranis)
b} Per & ¢ 3, dibuixau ol recinte tancat cotre ols grafies de fir) i glz), identificant ols punts
d'interseceio. {3 puntz)
e} Per aa =3, cadeolan e daguest cecinde ilerior, {4 punis)

4 En una mostra aleatoria de 256 individus s°ha obtingut una cdat mitjana de 17.4 anya. Se sap que la
desviacnl Liphs de T polslacad normal dee Beoguoal poocesleds sapeesta moste ds de 2 anys.

a) Obtenin un interval de confianca sl 95 % per o Pedat mitjans de Is poblacia, {5 punts)
1) Quina ha de ser b mida minima de la moste gue 8ha de prende pergui en estimas Pedat mitjana
by e wiwvell dle confanca del 3995, Verror comis gt inferior o 05 anys? {5 punls)
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Prosies d'acces Socials 1l

a ka Universitat

Model 2
oOrPcio B

1 Un trajecte de G000 km 2'ha de fer eombinant taxi, ferrocarril | antobads. El eost del tasg &8 de 005
curesfkm; el ded ferrocrn], de 0.2 ewros/km, 1 oel de Vantobas, de 0.1 comesdkm. Bl peormepot. ens ba
costat 160 curos, 1 se sap que s'han fet ol doble de guilometres amb ferrocarmil que amb taxd 1 autolnis
junts. Determinan les distincics que s'han recorreput amb cada mitji de transport. (10 punts)

2 Un pastisar disposa de 150 kg de frina, 22 ke de soere 3 26 kg de outeps per for dos Gipas de
pastizsos, A 1 15 Per for una fornada de pastissos del tipas A es nocessiten 3 ke de faring, 1 kg de sucre
il kg de manbega, mentre qoe per fer una fornada de pasticsos del tipas B es necessiten 6 kg de farina,
L5 kg e soere 0 1 kg oe manbepie Se sapogque o beasehe gue s'obbdé en vendoe aea foroaala del Bipas A
&= e 20 curos i, de 30 coros en vendroe una fornada del tipos 15

a) Plantejan b maximitzacid del benedici del pastisser oom un problema de progeamacyd lineal. {4
punls)
b} Dibuixan la repid factible per a la solucid, indicant bes rectes § virtoxs que la delimiten. {4 punts)

e} Determinan guantes forpades de eada tipus ha de for § vemdre ol pastisser per maximitzar els song
benefics. Dietermiman tambe aegoest. benefie miaxim. {2 paamts)

3 Considersm una funcid fz) tal que I seva primera derivada & () = 4 br 4+ 4, en qué b f8 un
juriumelne nesl,
a) Determinan of valor de b pergue f(x) tingui un extrem relatio & = 1 i racnan s o tracts d'un

midiim o don minim {4 puntz)
by Supisanl que b= 1, trolan una primitivie e f{x), Le, [ f(x) de. {3 pamis)
¢} Utilitzau la primitive anterior per trobar f{z) per & 1 sabeont que f72) 1. {3 punts)

4 TTpa tafoon rep cixes d'olives de does poosductores, & 0 B, goe coneeen dues variedals, picoal @ oarke
quinga. El 409 de los olives prove de la productora A, d'aguestes of B0 % &s de o varictat picusl. De los
que provenen de la productora 13, el 30 % é de la varietat srboguina. Fs tria una caixa dolives a Patear.

a) Interpretan s dades proporcioaules en lesoees de soecessos, probabilitats © probabilitats eondi
ciomades, (2 punis)

b} CQuina & la probabilitat que sigui do la varictat pieual? {1 puntz)
¢} Siose sap que &8 de b vretal peosad, guina és la probabilital goe provingu de la prodoctora A7
{4 punts)
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i L] 3 1 4 & T T 5 [
il | 0500 u.rsljj::'umuu'n:u'fn'uculiil}' 0.5100 | 10,5230 0.5270 | 0.5319 | 0.5 5350 |
0.1 | onans | :J'r;hu uu.a T 05517 0.55G7 | 0.5500 | U663 | um?rffuqm 06754
0.2 | 05793 | 05832 | 0.5871 05010 05048 | 05087 | 0.6026 ummwulus 046141
0.3 | 0GIT0 uun'ﬁﬂ?"ﬁm DRESL | 006068 | 06 | (.64 | 64=0 | 06517
0.4 | 06554 | 06551 | 06628 | 06664 D.6TO0 | 0.6736 | 0.6TT2 | D.6808 | 06841 | 0.G8TY
0.5 | 06915 umhxi"u.w'aa D701 D705 | 07088 | 0,7123 | 0.7167 | 07190 | 0.7224
0.6 | D.T257 | 0.7201 | (.7324 | 0.7367 D.7380 | 0.7422 | 0.7454 | 0.748G | 0.7617 | 0.76449 |
0.7 | 07580 | 0.7611 | 0.7642 | D.7674  0.7704 | 0.7734 | 0.7764 | 0.7794 | D.7823 | 0.7852
0.8 | 07881 | 0.7910 | 0.,7939 | D707 07995  0.8023 | (L4051 | 08078 | 08106 [ 081K
00 | OS159 | 08186 | (L8217 | 08234  (.&204 | 08280 | 08315 | 08340 | 08365 uu.iau
10 | 08413 | 05438 | 08461 | 0.8485 0.8508 | 0.8531 | (L8554 | 08577 | L8500 | 08621
1.1 | 08643 | 0.8665 | (5686 | DATOS 05720 | 0.AT40 | 08770 | 0LET90 | L8810 | 08530
12 | 08840 | 08860 | (LS888 | D.80UT 08005 | 0.8014 | (LBDG2 | L8080 | 08007 | 09015
L T00032 | 0.0049 | (0066 | 0082 005008 | 00115 | 0131 | 00147 | 0ol62 | 08177
1.4 | noiee | 09207 | 69222 | 09236 009261 | 09265 | 00270 | 0L.9292 | 0.0306 | 0.0310
15 | 09332 | 09345 | (L0357 | 0,0370 D032 | 00404 | 00406 | LIS | 00470 | 09341
1.6 | 00452 | 09463 | 0,0474 | 0,9484 0.9495 | 0.9505 | 0.0515 | 0.0525 | 0.0535 | 0,0545
L7 | 00554 | 09564 | 00573 | 00582 009501 | 0.0500 | 09608 | D066 | 00625 | 00633
T& | 0041 | 00640 | (L0656 | (L0664 OETL | 0067A | (LUGSE | (L0605 | 00600 | (10706
19 (00713 [ 09719 [ 09726 | 09732 0.5738 | 00744 | 0.0750 | 0.9756 [ DOT6L | 09767
a0 | 07T | DO7TTE | B.OTA3 | OTEE 00703 | 00705 | 009903 | 00808 | 00512 | 00817 |
21 | 00821 | 09526 | 00510 | 00532 BOSIE | 0.0542 | 00846 | D.OE60 | D085 | 00857
2.2 [ 00861 | 00864 | 0.9868 | D9ST] D987 [ 0.0878 | (L08S] | 0.0854 | D.0SST | 00890
37 | DOR0E | 00RODG | 09508 | 00001 (.04 | 00006 | 0000 | 00911 | 00908 | 000G
29 | D001 | 09020 | 0.9922 | 000925 OU2T | 00920 | 00951 | D052 | 0000 | 0,053
35 | 00035 | (9040 | 0.9931 | 090903 00015 | 00046 | 00045 | 000940 | DUG5] | 00952
96 | DOUSE | 00055 | 00056 | 00067  O.O0UGRD | 000060 | (L0961 | (L0062 | 0.0 | 00064
27 | 000GH | 09066 | 09067 | LRG3 LOUGT | 00070 | 00971 | 00972 | 000978 | 000
28 | 09974 | 09075 | 0,996 | 00,9977 D99TT | 094978 | (L0970 | 0094979 | 00980 | 0.098]
29 | D081 | 08082 | 09982 | 0L,9083  0UOAEE | 0.0084 | 00955 | 0L098E | 00986 | 000986
3.0 | 00087 | 0.9087 | 0.9957 | D.OOS8  0.90S8 [ 0.0080 | 1.0950 | 0.0650 | 0.0960 | 0.0990
3.0 | 00000 | 090%] | 9000 | 09907 09002 | 000902 | L0902 | 00992 | D090 | 000460
12 [ 00093 | 00093 | 0.9904 | 00004 00004 | 00004 | 00904 | 00906 | 00905 | 009495
3.4 | 0OUS5 | 09995 | 09005 0 09006 D06 | 0L0990E | OU09E | 0 SER0E LT T L
3.4 | 00097 | 09097 | 0.9907 | 09997 050097 | 0.9907 | 00997 | 0L090T | 0.9997 | 009458
3.5 | DODOE | 00008 | 0.9008 | 0L000R  0O00R | 00008 | DO90E | 00908 | 00968 | 0.0nas
36 | OO0 |00 | D00 O SR00 D O00s |0 SN | O | (), S : AL T L]
|
|

37 | 00099 | 000040 | (9005 | (o000 oSt | o050 [ 00 [ o000 | D05 [ D 00
A8 | D009 | 00090 | L9005 | 0.9000 00000 | 004900 | D090 | D0.0000 | 00000 | 0059590
39 | 10000 [ 10000 | 10000 | Lo0ng 100 | 10600 | 10600 | 10000 | L0000 | 10000
4.0 | L0000 | L on0g | Looog | L0000 Lo00n | 10600 | 10600 | 10000 | 1D | 0000
4.1 | Lonoo | Lonon | Lonnog | L.oono  1Looon | 1Loono | 10000 [ LooDo | rooon | 50000

Tanla de la distribueid pormal N{0, 1).
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SOLUCIONES CONVOCATORIA ORDINARIA DE 2020
Modelo 2. OPCION A. Problema 1:

. x+{a+1}}'=1}
17) Dado el sistema ax +2y = -2

a) Discute el sistema en funcion del parametro a.
b) Resvelvalo paraa = —2.
Solucion:
Q)

Las matrices de coeficientes v ampliada son las siguientes:

1l a+1ly L ¢l a+l 1
M=(, “S)vm=(, 37 )
El rango de la matriz de coeficientes en funcion del parametro a es el siguiente:
M=t T =2-a@+D=2-"—a=0 c+a-2=0

—1443 -1tz
=== =>a =—2a =1

Para {aai_lz} = Rang M = Rang M’ = 2 =n® incog.= 5.C.D.

Paraa=—-2=M = (_12 _21 _12) ={C, =C;} = Rang M' = 2.

Paraa=—-2= Rang M = Rang M’ =1 < n%incog.= 5.C.1.

Pm‘r‘au=1:~M’=G % _12]=ﬁ|} _12|-#'I]:,-Rangh:1”=2.

Paraa=1= Rang M = 1; Rang M' = 2 = Sistema incompatible.

b)

: x—y=1 :
Se resuelve para a = —2. El sistema resulta: 9y 4 2::; _ _2} equivalente a la
ecuacion x — y =

Solucion:x =1+ A y=AviER.
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Modelo 2. OPCION A. Problema 2:

2%) En una empresa puede producir hasta 500 mesas cada mes. La funcion de costes en
relacion al nimero g de mesas producidas es C(g) = %qg + 8gq + 40. 8i g es el no-
mero de mesas producidas, el coste medio de cada mesa se expresa mediante la funcion

I

_ cia)
@) ="2.
a) Calcula el coste medio de cada mesa, si la empresa produce 5. ;Y s1 produce 207

b) Determina cuantas mesas debe producir para que el coste medio sea minimo. Justi-
fica que se trata efecttvamente de un minimo v calcula este coste minimo.

Solucion:
a)
iz
_cl@ _ T _ 1, g 60
Qlg) = . ; LA B+
=—.524+8+Z=2+8+8=16+-=165.
5)==:5+8+Z=2+8+8=16+2=165
El precio medio unitario si se producen 5 mesas es 16,5 euros.
QR0)==-202+8+==2248+2=8+10=18
El precio medio unitario si se producen 20 mesas es 15 euros.
b)
La condicidon necesaria para que una funcion tenga un mAaximo o un minimo
relative es que se anule su primera derivada.
(g =i_+ﬂ—ﬂ:>%=£: g? =25-40=1.000 =10° = g = 10.
5 gt 5 g2
Para diferenciar los maximos de los minimos se recurre a la segunda derivada;
si es negativa para los valores que anulan la primera derivada se trata de un maximo v,
51 es positiva, de un minimo.
I 1 —aD-2q 1 o0
e ':fi‘}=E_ Pra
Q"(10) = ;—5 + % = (0 = Minimo relativo para g = 10.
=—-10°+8+==—+8+4=2+12=14
10)==-102+8+2=248+4=2+12=14
S0 10 30
El coste minimo de fabricacion de una mesa es de 14 euros.
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Modelo 2. OPCION A. Problema 3:

3%) Dadas las funciones f(x) = —x®+ 5y glx) =x2—avaER.
@) Hallar los puntos de corte de f(x) v gix).

b) Para a = 3, dibuja el recinto formado por las funciones f(x) v g(x), identificando
sus puntos de interseccion.

¢) Para g = 3, calcula el drea del recinto anterior.

Solucion:
aj
Los puntos de corte de dos funciones tienen por abscisas 1as raices de la ecuacion
que resulta de 1a 1gualacion de sus expresiones.
fl)=glx)=—x*+5=x—a; 2x?=a+5 x? =aT+5=}x=i GT+5=_
sx = [y = 2
2 2
b)

Paraa = 3 es g(x) = x* — 3 v los puntos de corte son los siguientes:

X =— J%: —E=-22A(-2.1). x= f% =v3=2=B(21).

La funcidn f(x) = —x* + 5 es una paribola cén-
cava (), por ser negativo el coeficiente de x2, cuyo vér-
tice ez el punto £(0,5). Otros puntos de 1a parabola zon
D(—1.4) v E(1.4).

La funcién g{x) = x? — 3 ez una paribola con-
vexa (U), por ser positivo el coeficiente de x2, cuyo vér-
tice es el punto F{0, —3). Otros puntos de la parabola zon
G(—1,-2) y H(1L -2).

La representacion grafica, aproximada, de la stuacion se expresa en la figura
adjunta.
€)

Para el calculo del area pedida se tiene en cuenta que 2n el intervalo correspon-
diente a la superficie a calcular, (—2, 2), todas las ordenadas de f(x) son mayores que
las correspondientes ordenadas de g(x); por otra parte, las dos funciones son pares, es
decir, simétricas con respecto al eje de ordenadas, por lo cual, 1a superficie a calcular
es la simuente:

z } L z ) o
§=2-[[[f(x)—g(x)]-dx =2 J[T(5 —x%) — (x* = 3)] - dx =
- k] 2z
=2 [J5-x*—x?+3)-dr=2-[((-207+8) - dr=2-[-F-+8x] =
a
zE
:2-[(—2—+E-2:J—El]:2-f—E+16):32-(1—3):32-5:E_
3 3 E a3
§=2u?=2133u2
Matematicas aplicadas a las Ciencias Sociales. Curso 2019 — 2020. Autor: Antonio Menguiano Corbacho
Comunidad Auténoma de BALEARES ®®© www.apuntesmareaverde.org.es

%
Textos Marea Verde



" EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Modelo 2. OPCION A. Problema 4:

4%y En una muestra aleatoria de 256 individuos se ha obtenido una edad media de 17.4
afios. Se sabe que la desviacion tipica de la poblacion normal de la cual procede la
muestra es de 2 afios.

a) Obtener un intervalo de confianza al 95 % para la edad media de la poblacion.

b} ;Cual debe ser el tamafio minimo de 1la muestra que se debe tomar para estimar la
edad media con un nivel de confianza del 99 %o, 51 el error cometido debe ser inferior

a5 afios?
Solucion:
a)
Para un nivel de confianza del 95 % es:
1—a@=095 - a=1-095=1005 — Zz = Zgpzs = 1.96.
(1—0,025=09750 — z=196).
Datos:n=256; x=174 o=2; z= =196
z
La formmula que nos da el intervalo de confianza pedido en funcion de X, o v n,
- N g, o= o - T
es 1a siguiente: {:r. Zzo—=i X +.E:i ﬁ).
(174-196-==; 174+ 196 - - =);
%256 w256
(17.4—196.0,125; 174+ 196.0,125); (17.4—0,245; 17,4+ 0,245).
I.C.ggs,= (17.155; 17,645).
b)
Para un nivel de confianza del 99 % es:
1-a=099 - a=1-099=001 — Zz = Zgngs = 2.575.
(1—0,005=0,9950 — z=2575).
Datos: o = 2; z==2575; E=0.5.
z
. [} [+ o 2 z z
"Em\endr::nE:.zg-‘;—ﬁ = \."_n:zg-g :;n:{z;-g) :(E,E?E-E) =
= (2,575 -4)? = 10,37 = 106,09.
El tamafio minime de la muestra tiene que ser de 107 individuos.
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Modelo 2. OPCION B. Problema 1:

1%} Un trayecto de 600 km se ha de hacer combinando taxi, ferrocarril v autobus. El
coste del taxi es de 0.5 euros'km; el del ferrocarril, de 0,2 euros/km, v el del autobus,
es 0,1 euros’km. El recornde cuesta 150 evros, v se sabe que se hace el doble de kilo-
metros en ferrocarril que en taxi v autobus juntos. Determuina las distancias que se han
de recorrer con cada tipo de transporte.

Solucion:
Sean x, v, z los kilometros que se recorren en taxi, ferrocarril v autobis, respec-
tivamente.
El sistema de ecuaciones lineales que se deduce del enunciado es el siguiente:
x+y+z=2600 x+y+z=:600
05x+02y+01z=150} 5x+ 2y +z = 1.500}
y=2-({x+z2) 2x—y+2z=0

Resolviendo por la regla de Cramer:

&00 1 1

weo o Z:400—1,500+&00—3.000 1.500
x=Tgt == : — =——=125.

4-5+2-441-10 —12
5 2 1
2 —1 2

1 &0 1

= LS 2 2.000+1.200—-32.000—6.000 1.200—&.000 —&. 200
}-‘ = 2 a 2 = - = i : == = = 4{“]_

=1z -1z =12 -1z

1 1 &00

3 2 1300
g=lz -1 o |_ -2000+3.000-2400+1500 _ 1500-2400 _ -900 _ 5¢

- —12 o —12 T -z -z 7
Se recorrieron 125 km en taxi, 400 en ferrocarril y 75 en autobis.
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" EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Modelo 2. OPCION B. Problema 2:

27) Un pastelero dispone de 150 kg de harina, 22 kg de azicar v 26 kg de manteca para
hacer dos tipos de pasteles, A v B. Para hacer una homada de pasteles del tipo A se
necesitan cada dia 3 kg de harina, 1 kg de azicar v 1 kg de manteca v para hacer una
homada de tipo B se necesitan 6 kg de harina, 0.5 kg de aziicar v 1 kg de manteca. Se
sabe que el beneficio que se obtiene cada dia es de 20 euros con los pasteles de tipo A
v 30 euros con los de tipo B.

o) Plantea la maximizacion del beneficio del pastelero como un problema de progra-
macion lineal.

b)) Dibuya 1a region factible para la resolucion, indicando las rectas v vertices que la
determinan.

¢} Determina cuantas homadas de cada tipe ha de hacer v vender el pastelero para
maximizar sus beneficios. Determina también cual es este beneficio.

Solucion:
a)
Sean x e y el nomero hornadas diarias que realiza el pastelero, respectivamente.
Las condiciones del ejercicio se establecen en el sistema de inecuaciones:
3x+6y =150y x+2y =50
x4+ 05y =22 2x+y = 44
xt+y=26 xty=26(
xz=0 y=0) x=0 y=0
b)
D=2x+2y=50=2y="">0(0,0) = Si. % 3
D=22x+y=44=>y=44-2x-0(0.0) = 5i. x f; 301
v
B=2x+y=26=y=26—x=0(0.0) -5 x f‘ﬁ Euﬁ
F a
Los veértices de la zona factible, ademas del origen de coordenadas, son los si-
guientes:
Ao *=0_ 400,25)
x+2y=>50 B
x+2y=50) x+2y=>50 o _ _
2x+y=4) 2Ix+y=44 _aa Cap
c= 0z 25} _x_yz_zﬁ}:x = 18,184y = 26; y =8 = B(18.8).
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~ 0
ﬂ=zx+}}’=44}=zx=44; x=22=D(2Z 0)

Laregion factible es 1a zona que
aparece sombreada de la figura ad-
junta.

c)
La funcion de objetrvos es la si-
guente: f(x.y) = 20x + 30y.

Los valores de 1a funcion de ob- ;
jetivos en cada uno de los vértices de Of !
la zona factible son los siguientes: '

A= £(0,25) =

=20-0+30-25=0+750=750.
B=f(224)=20-2+30.-24=40+720=760.
C= f(18.8) =20-18430-8 = 360 + 240 = 600.
D= f(22:0)=20-224+30-0=440+ 0 = 440.
El maximo se produce en el punto B(2, 24).

También se hubiera obtenido el punto B por la pendiente de 1a funcidon de obje-
t1vos, como puede observarse en la figura.

N = 20x = =2 =8 —_2
fle,v)=20x+30y=0=2y= —x=—-x=m=--

El beneficio maximo se obtiene fabricando 2 hornadas de Ay 24 de B .

La recaudacion maxima es de 760 euros.
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Modelo 2. OPCION B. Problema 3:
3% Considera la funcién f(x) tal que su primera derivada es f'(x) = x* + bx + 4.
donde b es un parametro real.

a) Determina el valor de b para que f(x) tenga un extremo relativo en x = —1 v ra-
zona si te trata de un maximo ¢ de un minime.

b)) En el supuesto de que b = 1, hallar una primitiva de f'(x).

c) Utiliza la primitiva anterior para hallar f(x) para b = 1 tal que f({2) = —1.

Solucion:
a)
Por tener un extremo relativo parax = —1 = f'(—1) = 0.
f(-1)=0= (-1 +b-(—1)+4=0; —1—b+4=0=>b=3.
Paab=3=f'(x)=x*+3x+4
o =3x2+3 Ff-1)=3-(-1)*+3=3+3>0= Min.
La funcion f(x) tiene un minimo relativo para x = —1.
b)
Paab=1=f(x)=x*+x+4.
F) = () dx= (P +x+4) dr =5+ +4x+C
Todas las primitivas de f'(x) son f(x) = % +x—j+4x+£',£' ER.
c)
F=-122+Z44.24C=—1; 44248+C=-1=C=—15
x| 2
f{x}=7+?+4x—15.
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Modelo 2. OPCION B. Problema 4:

4%y Una almazara rectbe cajas de acertunas de dos productoras A v B, que cultivan dos
vaniedades, picual v arbequina. EI 40 % de las acertunas las provee la productora A, de
las cuales el 60 % son de 1a variedad picual. De las que proceden de 1a productora B,
el 30 %o son de la variedad arbequina. Se coge una caja de acettunas al azar:

a) Interpretar los datos proporcionados en términos de sucesos, probabilidades v pro-
babilidades condicionadas.

b) ;Cual es 1a probabilidad de que sea de 1a vaniedad picoal?

) 51 ze sabe que es de la variedad picual, jcual es 1a probabilidad de que provenga de

la productora A7
Solucion:
—+p=04-0&6=024
—p=02-04=016
—“p=06- 0,7 =042
—“p=06-03=018
a)

P=P(Pi)=P(AnPi)+P(BnPi)=P(A) P(PifA) + P(B) - P(Pi/B) =

=04-06+06-07=024+042=066

b)
o PLANPL PlA)PIPifA 0,406 0,24
P = P(A/Pi) = 2P0 _ PLAVPIRA) =22% _ 0,3636.
PrEi) PlDi) 086 0E6
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Matematiques Aplicades a les Ciéncies

Pireret ' 2008
T | eviemecit oo Socials Il

a3 1Tl

Muoadel 3

Clopdesiin o mmnern clar 1 monaela quisdee goestons gualsasweo], esoollides Cenbee Dodes s oo
posades en les opeions A 1 B conjuntament. Fs disposa de 90 minots.

Ul qpibestid e puntua sobee 10 punts.  La qualificacid final g'obtd de dividie ol total entre 4. Es
vaboraran be correocia |l claredal en el Benpuatpe (matemadic § oo malendbic) empral per Palummne, Fs
vishraran negabivament ols errors de caloul.

Poden utilitear caleuladora de gualpevol tipus, cientifica, gridica o programable, perd no 8’anboriteard

s ale les qque portin nformeaesid emmagadaemmda o poguin ieusmeboe ke

OPCLO A

1 En Berpat va guedar abic amb ans amics enoon bar i van propdre 4 cerveses, 3 panets 106 calts amb
lbet. “Tot plegat ols va costar 19,50 curos. Dics corere, bavie anat al matcix bar amb ol seu cosi Martd, i
per 2 perveses, | panet i 2 eafes amb llet havien pagat 8 10 curos. En aquest bar totes les corveses valon
ol maleix | bols els paneds benen el maleix prea.

a) Idemtifican los varianhles i interpretan enunciat com un conjunt d'cquackons lineals. {2 punts)
by Awvui en Bernat hi ba tornat amb uns altees amics i han pres 2 cerveses, 2 pancts i3 cafis amb et
Combrinan bes: eqquaions de Papeertad a) per desduie quant an pagad en belal.
{3 punts)
¢} Si 1 cervesa, 1 panct i 1 café amb let costen 5,10 curos, quant valen la cervesa, ol panet i el café
amb Net separadament?

(& promts)

2 IDFuna funcid y = J(z) sabem que la seva derivada & [fz) = 2% — [Re.
a) Determinag cls mtervals de creoement 1 de decrexemenst de la fupew y = fz). (5 pumts)
b} Determinan les abscisses dels sous extrems relatins i classifican-los. {3 pumnts)

3 Siin A1 B dos sopeoesas tals que plAUR) = 08, pl A=) = L5, on A° denosta ol suocts comphmentr
del suceds A, § FlAND) - 003

a) Caleulan les probahilitads p(8) 1 plASB). (5 pruamts)
b} Caleulun bes probabilitats p(A N O plA° U £7) {4 punts)
¢} Bon A i B swocessos independents? Justifican la vostea pesposia {1 pumt)

4 En una poblacio una variable alestoria sceocic une ei normal amb desviacid tipica 8. Sha clegit, o
IMatzar, una mostra de mida 100 i la sova mitjana ha estat 67,

a) Caleolan Vinderval de eonfianca del 93 %, per a by mitgea de T poblaenb. (5 pumis)
b} Chiing ha de sor la mida minima de la mostra que s’ha de prendre per cstimar, amb an oivell de
confianca del 9%, la mitjana de la poblacid amb un ervor no superior a 27 {5 punts)
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@ Universitat
de kea Mlea lEalaars
Matematiques Aplicades a les Ciéncies

Prowes o Boes =
i Socials 1l

A ka Linreprsitat

Model 3
OPCLo B

1 Dnnmimlmmat.r]m!i:(l ﬂ)iB:(l D)

1 1 21
a) Calenlan A7, AL, {2 pumnis)
b} Propoean nna femuola per a A™ § utilitensla per calenlar 4™ (4 punts)
¢} Resolen Pequackd matricial A- X + —;B’ - =324, on B* denota la matrin tramspoasda de B,
(4 piairls)

2 Un taller de joicria disposa de 150 grames de plata 1 de 180 hores de feina per produoir dos models
dranells. Per fee un ool del powdel & caden 6 grems e plaka b 3 oo de feame, meobne gue peer Teeome
un del model B calen 2 proms de plata i 6 hores de fene. Els anclls dels models A 1 B propomcionen,
respectivament, 35 i 55 euros de benefici per unitat

a) Plantcjan ln maximitzacio del benefici de la joicria com un problema de programacid lineal. (4
punts |

b} Dibuixan ks regid factible per a la solucid, indicant bes rectes 1 virtos que la delimiten. (4 punts)

¢} Sabent que oz vendri tote ls produceio, determinen quants anclls de cads moedel eal produir per
obtenir ol micdm benefici § indican quin & aquest benefici. (2 punts)

3 Lls bencfics sctmanals d'une empress exprossats en ouros, quan fabrica 1 ven z objectes, s'ajusten a
Ia funeid
Biz) = —0, 752® + 7o — 1200, en que 20 < £ < B0
a) Calenlar o beoefici quee obté en fabricar § vendoe 200 objectes. (2 punis)

b} Cercan el nombre dobjectes que ha de fabricar i vendre per obtenir el benefici mixim, aixi com
aurpuesik benefie i, {4 punts)
c} El benefici mitjh per = objectes éa M{x) = B(z)/z. Digan quants objectes ha de fabricar i vendree

perguit ] benefic mitgi sigo midm, §ogoin 6 aguest benefic.
{4 punts)

4 Fn oo pohbiecid, el tank per cend de persones: guoe miren wn cecl progrums de Ledeviid s ded 40055 Se
sa gue e G0% de les penmones que el miren teoen estodis supernors 1 qoe el 30% de les persones o no
ol miren no tenen cstudia superions.

a) Interpreta les dades proporcionades on termes de snecessos, probabilitets | probabilitats econdi-

cionades. (2
ks
l||} Chuina /= la Imh]lilj!i1:ilﬂ1 aque: wenan peersoann Lengood esbindis superions? {4 ||u||t.r-i:|-
o} Cercan la probabilitat que una persoma goe tengui estadis superions, miri o citat programa. (4
puanaks }
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0o T 3] 1 1 E G T ] ]
0 | 05000 | 05040 u.':ﬂJati'u.:rl'm'u..-';wu a1 | oo u:r.*ru'u A31Y | 05950
(.1 | 05308 | 0.5435 | 05478 | 0.3517  0.5667 | (L5500 | (L6636 | (L5675 TTI"J}'N [
0.2 | 0579 | 0.5832 | 0.3871 | 0.53010 05048 | 0.5987 | 0.6026 | 0.0064 I 06103 | 06141
0.3 | 06179 | 06217 | D.6255 | DG293 06331 | 06368 | 0.5406 | 06443 | 0.6480 | 0.6517
[y U666 | 06500 | 0.6G28 | 0.6602 06700 | LGTAG | G772 | (LG9O8 | 0.684d | 06479
0.5 | 0915 | 0.6050 | 06085 | 07019 07064 | 0.7058 | 0.7028 | 07157 | 0.7190 | 0.7224
0.6 | 07257 | 07201 | 0.7324 | 0.7367 0.7380 | 0.7422 | 0.7454 | 0.7486 | 0.7517 | 0.7549
.7 | O.7680 | O.7611 | 0.7G42 | D.TGT3  O.7704 | 007744 | (L7764 | 0L7704 | 0.7823 | 0.7052
s 0.7541 | 0.7910 | n.Tuu!r_ 1 TUET i n.'r'.,l_un L3023 | (RB05] |r._;\j{r?ftl i 08106 | 0.8113
0.0 | 0R1G0 | 08186 | 08212 | DA23% 0.82G4 | 08280 | 8315 (LEBI0 | 118365 08950
1.0 | 085413 | 08435 | 05461 | 08485 D&G08 | 08531 | 08554 | 0.HGTT | 08509 | 08621
|
|
|

11 | 05643 | 08665 | 0.8686  D.STUR 05728 | (L8749 | 0.8TT0 | DETH0 | 0.BS10 | 08830
1.2 | 08849 | 08860 | (L8888 | D007 08025 | 0.8044 | 08962 | (LEGS0 | 08997 | 00015
L3 [ 0.9032 | 00049 | 0.9066 | 0.9082 09000 | 0.9115 | (031 | 09147 | 0.9162 | 0.89177
14 [ 09192 | 09207 | 0.9222 | D.9236 09261 | 0.9265 | 0.9270 | 0.9202 | 0.9306 | 0.9319
15 | 0.0332 | 00345 | 09357 | 09370 09382 | 00394 | 0.0406 | D.O4I8 | 09420 | 00341
L6 | 09452 | 08463 | 09474 | D484 D486 | 09505 | 0.8515 IF.LI'-E-LrIII’I'nJ’ 11,9545
I.7 | 0.0554 | 00564 | 09573 | DAGST  D.O5NL | 09500 | D.0608 | L9616 | 1.0625 | 0.0633
L5 [ 00641 | 00640 | D.9656 D064 09671 | 09678 | 0.0656 | D.0693 | 096599 | 0.0706
1.9 [ 08713 | 09719 | 0.9726 | DO732 09738 | 0.9744 | 0.9750 H.EhT.&ﬁirl OTGl | 09767
20 | 00772 | 04778 | 09781 DOTER  D.OTEI | (00798 | 0.0N03 | 00808 | 09812 | 00817
21 | 00521 | 09526 | 09830 | 09834 D.9538 | 00542 | 00846 | 0.O8H) | 0.9554 | 00857
22 | 09861 | 0.9564 | 09868 | D.OST1  D.OSTG | D.0ETS [ (LOSS] | (LO8S4 | 0.0857 | 0089
23 | DO8KE | 00985 | (9898 | 0] D90 | RS0 | o000 | (LS91E | D.501E | 0,090
2.4 | 09018 | 090920 | 0.9922 | D.0926  0.9927 | 0.9920 | 0.0931 | 0.9932 | 0.994 | 0.9936
25 [ 00038 | 0.9940 | 09941 | 09943 DG | 00046 | 00948 | (LDO4 | 00951 | 00952
26 | 000953 | 09055 | 09956 | 09957 09050 | D.9960 | 10961 | (1.0962 | 0993 | 0.0964
17 | 0.0965 | 09966 | D.99G7 | D.OU68  0.99G0 | 0.9970 [ 0.0971 | 0.96T2 | 0.0973 | 0.0974
28 | 009974 | 09975 | 09976 | DOS9TT  0.50FF | (L09TH | 000970 | (L0907 | 090 | 00551
29 | 00981 | 09952 | D.0952 | DOORS  D.90H4 | 000954 [ 0.0985 | (L0985 | 00086 | 00956
3.0 [ 00087 [ 00987 | DO0RT | D.A0SS 09088 | 00080 [ 0.0950 | 0.0980 | 0.0990 [ 0.0990
31 [ 00090 | 09091 [ 05001 | 09901 09002 | 00963 [ 105067 | 1.0607 | 0093 | 00993
3.2 | 0.0993 | 00003 | 09994 | 09004 09004 | 09904 [ 0.0994 | 0.0995 | 0.9995 | 0.0995
3.3 [ 00995 | 0.9995 | D.9995 | D.OOO6  0.9096 | D.0906 [ 00906 | 0.099G | 0.9996 | 0.0997
34 | 09997 | 00T | 09907 | 09007 0.9007 | 00997 | 0LENT | DB9GT | 09907 | (1.9908
35 | 0.0098 | 00098 | 0.99098 | 09002  D.S008 | 0.9968 | 0.0908 | D.99%8 | 0.9908 | 0.0095
36 | 00098 | 09098 | 09999 | 09000 09005 | 09900 [ 10960 | 1.0600 | 0090 | 00990
3.7 | OOFEED | 000 | O9005 | ORI DERI00 00900 | 000 | OG0 | 0.0 | 0N
3.5 | 0.0000 | 0.0000 | 0.999% | 09005 0.5000 | 0.0990 [ 0.0900 | 0.0900 | 0.9990 | 0.0099
30 [ L0 | 100000 | L0000 | 100 ]GO | L0 | L0000 | 10000 | 100 | 1000
40 [ 10000 | 10000 | 10000 | 10000 10000 | 1.0000 [ 10000 | 1.0000 | 10000 [ 10000
4.0 | L0000 | 10000 | 10000 | 10000 10000 [ L0600 | 10000 [ 1.0000 | 10060 | 10000

Taula de la distribueio sormal N{0, L)
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SOLUCIONES CONVOCATORIA EXTRAORDINARIA DE 2020
Modelo 3. OPCION A. Problema 1:

1%} En Bernat quede aver en un bar con unos amigos que tomamos 4 cervezas, 3 pane-
cillos v 5 cafés con leche. En total pagamos 19,50 euros. Dias atras habia :do al mismo
bar con mi primo Marti, v por 2 cervezas, un panecillo v dos cafés con leche nos co-
braron 8,10 euros. En este bar todas las cervezas tienen el mismo precio v todos los
panecillos tienen el mismo precio.

o) Identifica las variables e interpreta el emunciade con un conjunto de ecuaciones li-
neales.

b) Hov ha vuelto con otros amigos al mismo bar v han consumido 2 cervezas, 2 pane-
cillos v 3 cafés con leche. Con las ecuaciones del apartado anterior, calcula cuanto han
pagado en total.

) S1una cerveza, un panecillo v un cafe con leche cuestan 5,10 euros, jcuanto vale la
cerveza, el panecillo v el café con leche separadamente?

Solucion:
a)
Sean x, v, £ los precios de la cerveza, el panecillo v el café con leche, respecti-
vamente.
El sistema de ecuaciones lineales que se deduce del enunciado es el siguiente:
4x+3y+5z=195 ox + 6y + 10z =39
2x+y+2z=81 ) 20x+ 10y + 20z =81}
b)
2x+2y+3z=m
dx+3y+5z= 19,5}_ Resolviendo por el método de Gass:
2x+y+2z=81
2 2 3 m 2 2 3 m
4 3 5195|= [FFE :j} __2;1} =0 -1 -1 195- Em) =
2 1 2 81 : @01 0 -1 -1 8l1—-m
2 2 3 m '
=>{kEK-F}= (D -1 -1 195- Em) =2-114+m=0 m=114
0 0 0 —-114+m
En total han pagado 11.4 euros.
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c)

4x +3y+5z=195 8x + 6y + 10z = 39
2x+y+2z= 8.1} 20x + 10y + 20z = 31}_

¥+y+z=51) 10x+10y+ 10z =51
Resolviendo por la regla de Cramer:
39 & 10 13 2 1
g1 10 z0| 6027 5 2 )
=I5z 10 g0l _ 17 5 3| _ 3  65+41024135-85-130-81 _ 3  302-296 _
2 & 1'3‘ 2 3 5 10 4+1046-5-2—6 10 1
20 10 20| 2002 1 2
10 10 10 111
3
=—:6=18=x.
10
g 39 10 4 13 1
20 91 z0| 60|10 27 2
. |10 51 1o| _ 5 17 1| _ & 1034+170+4130-1235-136-130
y= 200 - 200 T 1 o
3 :]
=—- (406 -401)=—-T=21=vy.
10 10
2 & 39 4 7 13
20 10 =4| 12|10 5 27
> = ip 10 51| 5 5 a7| _ 2 340+630+205—-323-540-510
- 200 - 200 T 50 1 -

=2.(1395-1375)=2.20=12==z
30 30

Cerveza: 1.8 euros; panecillo: 2,1 euros y el café con leche: 1.2 euros.
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Modelo 3. OPCION A. Problema 2:

2%} De una funcion f(x) sabemos que su derivada es f'(x) = 2x® — 18x.
a) Determina los periodos de crecimiento v decrecimiento de 1a funcion f{(x).

b) Determuna las abscisas de sus extremos relativos v calcnlalos.

Solucion:

a)

Una fincion es creciente o decreciente cuando su primera derivada es positiva o
negativa, respectivamente.

frlix)=0=2x*—18x; 2x(x*-9)=0=x=—"3x=0x =3

Por ser f(x) polinomica, 1as raices de la denivada dividen a la recta real en los
intervalos (—oo,—3),(—3,0),(0,3) ¥ (3. 4c0), donde la derivada es, alternativa-
mente, positiva o negativa.

Considerando, por ejemplo, el valor x = 1 € (0, 3) es:

fl(1)=2-1*—18-1=2-18 = —16 < 0 = Decreciente.

De lo anterior se deducen los periodos de crecimiento v decrecinuento, que son
los siguientes:

f(x) = 0= Crecimiento: x € (—3.0) U (3, +oo).
f'(x) < 0 = Decrecimiento: x € (—o0,—3) U0, 3.

b)

Para que una funcion tenga vn maximo o minimo relativo en un punto es condi-
ridn necesaria que se anule su derivada en ese punto.

fx)=0=2x, =-3.x,=0x=3

Para diferenciar los maximos de los minimos se recurre a 1a segunda derivada;
51 es positiva para el valor que anula la primera_ se trata de un minimo v, si es negativa,
de un maxime.

fr{x) =6x*—18.

fr(=3)=6-(—3)*—18 = 36 = 0 = Minmo relativo para x = —3.

fr(0) = —18 < 0 = Maximo relativo parax = (0.

fr(3)=6-3*—18 =36 > 0 = Minmo relativo para x = 3.
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Modelo 3. OPCION A. Problema 3:
3%) Sean A v B dos sucesos tales que P(AU B) = 0.8; P(4°) = 0.5, donde A° denota
el suceso complementaniode A, v P(An B) = 0,3.
a) Calcula las probabilidades P(B) y P(A/B).
b)) Calcule las probabilidades P(A n B®) y P(A° U B®).

c) ;Son A v B sucesos independientes” Razona la respuesta.

Solucion:

Datos: P(AUB) = 0,8: P(A°) =05: P(4nB)=03.

P(A)=1—P(4)=P(A) =1—-P(A)=1—-05=05.
P(AUB)=P(4)+P(B)—P(AnEB) =

= P(B)=P(AUB) —P(4)+P(AnB)=08-05+03=06.

__ PlAnB) _ 03 _
PUIB) == =2 =02
b) B
PIAnB)=PlA)—P(AnB)=05-03=02
FlAnBs ) = F(d) - FlAnE)
e
P(A°UB?)=1-P(ANB)=1-03=07. g B
AU 1PN
c)
Dos sucesos A v B son independientes cuando P(4 n B) = P(A4) - P(B):
P(A)-P(B)=05-06=03=P(AnE).
Por lo expuesto anteriormente [os sucesos A v B son independientes.
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Modelo 3. OPCION A. Problema 4:

4%} En una poblacion una variable aleatoria sigue una lev normal con desviacion tipica
8. Se ha elegido, al azar, una nuestra de 100 personas cuva media ha sido 67.

a) Caleular un intervalo de confianza al 93 % para 1a media de 1a poblacion.
b) ;Cual ha de ser el tamarfio minimo de la muestra que se ha de tomar para estimar,

con un nivel de confianza del 99 %, la media de 1a poblacidn con un eror no superior
a2?

Solucion:
a)
Para un nivel de confianza del 93 % es:
1-¢=093 - a=1-093=007 — z% = Zp0as = LOL.
(1—0035=0965 —z=1381).
Datos:n=100; x =67; 0 =85; zz = 1.81.
La formula que nos da el intervalo de confianza pedido en funcion de X, oy n,
eniente: (5 T el
es 1a siguente: (:r. —zzo= Xtz _ﬁ)-
(5? -181 - —; 67+ 181- i}; (67 —1.81-0.8: 67 + 1,81-0,8);
100 100
(67 —1.445; 67 + 1,445).
I.C.o33 = (65,552: 68.448).
b)
Para un nivel de confianza del 99 % es:
1-a¢=099 - a=1-099=001 — z% = Zpo0s = 2.575.
(1—005=09950 —z=2575).
Datos: 0 =8; z== 2575 E=2.
i
. [ [+3 a z 2 2
SiendoE=zz- 2 = =232 :-nz{z;-g) ={2,5?5-5) =
=(2,575-4)* =10,3* = 106.09.
El tamartio minimo de la muestra tiene que ser de 107 personas.
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“ EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Modelo 3. OPCION B. Problema 1:

(1 0y (1 0y
ID}DadaslasrmhlcesA—(i 1j}3_(2 1}_
a) Calcula A2 y A%

b) Determina una formula para calcular A™ v utilizala para calcular 424

) Resuelve la ecuacion matricial 4 - X +§ -B*- B = 24, siendo B® la matriz tras-

puesta de B.
Solucion:
a)
#=a4=(1 )G D=-G 7
pewa=( 9G 9=6 )
b)
Dglapartaduautm&ursededumqueﬂﬂz(; E} Auz{f&} 2)
c)
A-X+2.B*-B=24 A-X=24-2-B*-B=M;
A A X =AM [ X=A* M=X=4"(24-1.B"-B)
o Yot wo( Y smaer( )
A1 ="‘=f1'|jr-*’:lfli : — A1 :(_11 2}
M=24-1.5B=24-1.(0 ). (] N=24-1.00 %)
5 DA B 2
=G 9-+C D=G 9-( -6 )=+6 -
=ty 96 P26 D
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“ EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Modelo 3. OPCION B. Problema 2:

2%) Un taller de joveria dispone de 150 gramos de plata v de 180 horas de trabajo para
producir dos modelos de anillos. Para hacer vn anillo del modelo A necesita 6 gramos
de plata v 3 horas de trabajo, mientras que para hacer un anillo del modelo B necesita
2 gramos de plata v 6 horas de trabajo. Los anillos de los modelos A v B le proporcio-
nan por unidad un beneficio de 35 v 33 euros, respectivamente.

a) Plantea 1a masumuzacion del beneficio de 1a joveria como un problema de progra-
macion lineal

b) Dibuja 1a region factible para la resolucion, indicando 1as rectas v vértices que la
determinan.

) Sabiendo que vende toda la produccion, determina cuantos anillos de cada modelo
tiene que fabricar para obtener el maximo beneficio e indica cual es este beneficio.

Solucion:

a)
Sean x e y el nomero de anillos de los tipos A v B que fabrica v vende el taller
joveria, respectivamente.

6x+2y =150y 3x+y =75
Las restricciones son: 3x + 6y < 180} x+2y= 60}_
xz0 yz=0) x=20; y=0

b)

La region factible es 1a que aparece sombreada en 12 figura adjunta.

=]
"

20
15

al
0

D =3x+y=75=y=75-3x=0(0.0) = Si.

[=IRE=115

al—x
F

D=x+2yz6l=y<

= 0(0,0) - Si.

HERLA

Laa
=]

Los vértices de 1a zona factible, ademads del origen de coordenadas, son los si-
guientes:

x=10

A= 2y =60

}: A(0,30).

B

3x+y=75) 6x+ 2y =150
:’x+2}r=ﬁu}—x—2}r=—5ﬂ}ﬁ

=5x=90; x=15 18+ 2y=60; 9+y=130; y=21= B(1821).

y=0

C=354y=75

} =3y =75 x=25=C(25,0).
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“ EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

c)

La funcion de objetivos es 1a siguiente: f(x, ) = 35x + 55v.

Los valores de 1a funcion de objetivos en cada uno de los vértices son los si-
guientes:

A=f(0,30)=35-04+55-30 =0+ 1.650 = 1.650.
B=f(18,21)=35-18+55-21 =630+ 1.115 = 1.785.
C = f(25.0) = 35.25+55-0 =875+ 0 = 875.

El maximo se produce en el punto B(18, 21).

Tambien se hubiera obtemido el punto B por la pendiente de la funcion de obje-
tivos, como puede observarse en la figura.

M= [ r= r——ﬁ ——i —_E
flx,y)=35x+55y=0=2y= —X=-——x=>m=-—_

El beneficio es maximo fabricando 18 anillos modelo Ay 21 modelo B.

El beneficio maximo es de 1.785 euros.

ek i sk e e o

Autor: Antonio Menguiano Corbacho
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Modelo 3. OPCION B. Problema 3:

37) El beneficio semanal de una empresa expresado en euros, que fabrica v vende x
objetos, segin la funcion B(x) = —0,75x2 + 75x — 1.200, con 20 = x = 80.

a) Calcula el beneficio que obtiene fabricando v vendiendo 20 objetos.

b) Busca el numero de objetos que ha de fabricar v vender para obtener el beneficio
maximo, v determina también ese beneficio maximo.

) El beneficio medio por x objetos es M(x) = %. Diga cuantos objetos ha de fabri-
car v vender para que el beneficio medio sea maximo, v cudl es este beneficio.

Solucion:

a)
B(20) =—075-20*+75-20—1.200 = —0.75 - 400 + 1.500 — 1.200 =
=—300+300=0.

Fabricando 20 objetos no se obtiene ningin beneficio.

b)
Una funcion tiene un maximo relativo cuando se anula su primera derivada v es
negativa su segunda derivada para los valores que anulan la primera derivada.

B'{x)=-15x+75.
B'(x)=0=-15x+75=0; —15x+750=0; —x+ 50 =0 = x =50.
B"(x) = —1.5 < 0 = Maximo para x = 50.

El beneficio es maximo fabricando y vendiendo 50 objetos.

B(50) =—-075-50 +75-50—1.200 = —0.75 - 2500 + 3.750 — 1.200 =
=—1.875+ 2.550 = 675.

El beneficio maximo es de 675 euros.

)
—0,75x £75x— 1.2 2

M(x) =252 = ZTECETEE0 - 75y 475 - 222

1.200

M(x)=—-075+0+2E =075+

x2

1,200
xz

1,200

M(x)=0=-075 == 0; 0.75x* =1.200; 75x* = 120.000;
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“ EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

x? = ”‘;"5’“” = 1.600 = x = /1.600 = 40.

El beneficio medio es maximo fabricando v vendiendo 40 objetos.

M[at{]}z—ﬂ,?5-4ﬂ+?5—%=?5—3ﬂ=45_

El beneficio medio maximo es de 45 euros cada objeto.
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“ EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Modelo 3. OPCION B. Problema 4:

4%y En una poblacion, el tanto por ciento de personas que ven un cierto programa de
television es del 40 %o, Se sabe que el 80 %o de las personas que lo ven tienen estudios
superiores v que el 30 % de las personas que no lo ven no tienen estudios superiores.

a) Interpretar los datos proporcionados en térmunos de sucesos, probabilidades v pro-
babilidades condicionadas.

b) ;Cual es 1a probabilidad de que una persona tenga estudios superiores?

¢) Halla 1a probabilidad que una perzona que tenga estudios superiores, vea el pro-

Braimna.
Solucion:
— FJ = D'4 " I}.IE' =D.2‘1-
Ven programa
= FJ =04 |]_,4 =D.1'E
No ven programa —p=0&-07=042
_..P = I:r.'E"{hE = U.IE
a)

Datos: P(V) = 0.4; P(Es/V)=06; P(V/Es)=0.3.

b)
P=P(Es)=P(VnEs)+P(VnEs) =

=P(V)-P(Es/V)+P(V)-P(Es/A) = 04-06+06-07 = 0,24+ 042 = 0,66

£}
_ __ P(VNES) _ P(V)-P(ES/V) _ 0406 _ 024 _
P=PV/Es) = P(ES)  P(Es) 066 066 0.3636.
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